

БЕЗЫМЯННЫЕ ГЕРОИ

15 ноября на Сестрорецком мемориале состоялась торжественно-траурная церемония захоронения останков воинов Красной Армии, погибших на территории Курортного района в 1944 году и найденных поисковыми группами «Безымянная», «Варяг-2», «Святой Георгий». В церемонии принял участие глава администрации Курортного района Виктор Кузьмич Борисов, главы муниципальных образований: Сестрорецка – Андрей Владимирович Вишневский, поселка Песочный – Надежда Петровна Панасенко. На Сестрорецкий мемориал прибыли ветераны во главе с председателем районного совета ветеранов Виктором Михайловичем Михайловым и сестрорецкие школьники.

Уже второе лето подряд на территории Курортного района проводятся поисковые работы по местам боев Выборгской наступательной операции. Их организаторы – Дом молодежи и Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями городского правительства.

Большинство найденных останков экстремумировано из санитарных захоронений. Наши войска рвались на запад. Неопознанные тела солдат и офицеров Красной Армии хоронили санитарные бригады. Иногда для этой цели использовались воронки от снарядов. Останки, найденные в Белоострове, лежали просто в траншеях. Поисковики установили, что бойцы погибли в ближнем бою от автоматического оружия. Погибшим здесь воинам совсем немного оставалось до победы, которую они так и не увидели. Их родные получили извеще-



ние, по сути, похоронку: «Пропал без вести».

Санитарные захоронения практиковались во время молниеносных прорывов. А именно такой была Выборгская наступательная операция по освобождению Карельского перешейка от немецко-финского господства. После ее завершения командующий Ленинградским фронтом генерал Леонид Говоров был удостоен звания маршала. В результате Карель-

ского вала (так историки назвали операцию нанесения главного удара, начавшуюся 10 июня 1944 года) границы Советского Союза были продвинуты за Выборг до рубежей 1941 года.

Большой помост, гробы, обитые кумачом, пробитые каски, рота почетного караула, военный оркестр, ветераны, школьники, поисковики. Отец Сергей, который приготовился читать заупокойную молитву. Началась церемония, а я стояла и дума-

В ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА

ла: интересно, все ли жители Курортного района осознают, что благодаря тем, чьи останки сейчас лежат в гробах, мы живем и работаем на этой земле?

Глава администрации Курортного района Виктор Кузьмич Борисов сказал:

- Я хочу здесь, на этом священном месте памяти воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, поблагодарить поисковые группы «Безымянная», «Варяг-2», «Святой Георгий», организатора поисковых работ Дворец молодежи за их благородный, человечный, патриотический труд, благодаря которому мы сегодня можем выполнить свой долг. Поклониться памяти неизвестных героев и оказать все возможные

почести за всех – за матерей, не дождавшихся своих сыновей с фронта, за отцов, за командиров, за их боевых товарищей, за друзей, за всю нашу великую Родину. Они защищали и освобождали Ленинград, они отодвинули государственную границу на запад.

Двадцать один Солдат Отечества - 14 останков тел было найдено в Белоострове, 5 – на северном берегу Ржавой канавы, двоих раскопали на берегу реки Черная в пос. Молодежный.

Мы почти ничего о вас не знаем, безымянные герои. Но мы знаем слишком много для того, чтобы низко поклониться вам и сказать:

«Ваш подвиг не забыт. Спите спокойно. Вечная вам память».

Лариса Голубева

